

伤者被送殡仪馆冷藏致死案追踪



我认为(张厚明)是不需要再进行抢救了,而另一个伤者被救活的希望更大,两者选择,应该是急救生还希望更大的一个。

——出诊医生石凌
■据南方都市报

日前,四川内江市委、市政府召开“1·8”交通事故引发医疗争议紧急会议,通报事故处理最新进展情况:经内江市政府与死者张厚明家属沟通,死者亲属同意进行尸检和司法鉴定。

此前,第一次判定张厚明死亡”的内江市中医院急诊科医生石凌首次承认,当时判定张厚明死亡的主要依据是心跳等5项死亡判定标准,但没有按照要求进行抢救,一个重要原因是另一伤者张海波救活的希望更大一些”。

医生讲述: 选择急救有回应者

石凌说,内江市中医院8日下午3点10分接到120电话,12分救护车出发。后在高速公路上遭遇堵车,4点22分到达事故现场,耗时70分钟。

此时,张厚明侧卧在马路边,流血已凝固。石凌说,当时发现张厚明出血很多,对于呼叫没有反应,但马路中间的伤者(张厚明之子张海波)对于呼叫有应答,便协同其他医生对其进行包扎、输液等抢救,之后,返回张厚明身边进行检查。

抢救张厚明已没意义

石凌描述,她摸张厚明的颈动脉无反应,心跳停止,无脉搏,血压为零,并做了心电图,显示为等电位线,从而判定张厚明死亡。

石凌承认,当时的确实没有对伤者做过任何的急救措施。因为她认为,在这种情况下,去抢救张厚明已经没有意义,而另一个伤者被救活的希望更大,两者选择,应该是急救生还希望更大的一个。”

判断没有任何问题

重庆市第三军医大学新桥医院急诊科主任史忠说,通常情况下,在判定伤者失去心跳等生命特征后,对其再做半个小时的急救尽管没有明文规定,但也是业内行规“当然,医生可以根据现场的情况自行判断”。

对于自己判定张厚明第一次“死亡”,石凌多次强调“判断没有任何问题”。而对于张厚明被送到殡仪馆后仍有心跳脉搏并被再次急救一事,石凌说“这个还有待于专家的认定,我就不好发表评论了”。

事件进展: 死者家属同意尸检

死者家属同意尸检

内江市委、市政府召开的“1·8”交通事故引发医疗争议紧急会议通报称:经市政府8次与死者家属对话沟通后,张厚明家属同意进行尸检和司法鉴定。同时,死者家属提出春节前一次解决此问题的要求,政府认为合情合理,应尽快解决。

为客观、公正查清张厚明死因,建议由卫生部门协调相关单位,将尸检和司法鉴定合并同时进行。

内江市委外宣办、市政府新闻办主任林武对涉及此事的卫生、公安、民政、市中区和东兴区等相关单位和部门,明确要求:凡手持市委宣传部介绍信和记者证的媒体记者,相关单位要确定一名新闻发言人对口接受媒体采访,及时准确介绍相关情况,不得拒绝和推诿。

家属聘律师拟起诉

日前,张厚明家属已经委托

重庆周立太律师事务所周立太、张艺帆两位律师作为代理人,拟向内江市中医院及殡仪馆提起民事诉讼。

周律师说,认真研究“1·8”事件后,发觉不但内江市中医院负有责任,青龙山殡仪馆也存在工作疏漏;正是这些单位的接连疏漏,才导致了张厚明被一而再再延时抢救”,鉴于此,将以医院和殡仪馆有过错提起民事诉讼。

事件调查: 肇事方拉走“死者”

肇事方拉走“死者”

内江市公安局交警支队直属一大队中队长赵晓林和两位同事是“1·8”事故的现场处理者。他说,因为当时堵车严重,他们在接警1小时后到达现场,当时120救护车已经到达。在现场,急诊医生正在对一名伤者进行包扎,另一名伤者被宣告死亡。此时,肇事方内江市公交公司的人员也在现场。

赵晓林说,公交公司的工作人员向他索要了殡仪馆电话,在与殡仪馆沟通后告诉他,因为堵车,殡仪馆的车辆过不来“于是,我就让公交公司的车辆将死者遗体送往殡仪馆”,但遭到众多围观者反对,认为伤者未必已经死亡,怎么可以放到后备厢里,于是,张厚明被抬到公交车中。

官方调查“遗体”失踪

此前有媒体质疑,张厚明的“遗体”失踪了两个多小时。赵晓林说,运送张厚明的公交车到达青龙山殡仪馆用了两个多小时,公交公司解释是“堵车,多绕了几十公里的路”。中途,他也曾打过两次电话,对方公交公司直到晚7点才告诉他,死者的遗体已经送达殡仪馆。

对于张厚明失踪两个多小时,内江市委副秘书长说,现在调查小组也正在调查此事,如果发现这其中相关人员或单位有违规违法行为,一定会追究相关人员的责任。

相关问题: 警方欲进病房询问

11日下午4时许,内江市警方派出两名警察到内江市中医院,欲对仍在ICU重症监护病房

的伤者张海波进行事故调查,遭到张家强烈反对。内江市中医院刘姓副院长说,张海波病情仍很重,仍未脱离生命危险。

张海波的妻子一直守候在医院,她说,当时警察来到医院就直接要进入ICU病房,询问张海波情况“前一天更凶,我们阻止时,他还大喊:哪个地方不能进去?我们哪个地方不可以走?”

最后,该行动被市委副秘书长制止。当时他正与张厚明家属协商,他告诉张家亲属:“警察不是去取证,是怕张海波受到打扰,是去保护他的。”对此回答,张家亲属一度鼓掌表示感激。

警方不同意家属看遗体

昨天中午,张海波的女儿张海莲曾到青龙山殡仪馆欲看父亲遗体,被拒绝。现场警察说,家属要看张海波遗体,需要有“1·8”事故调查组人员陪同;否则任何人不得见”。而殡仪馆工作人员始终没有露面。

据内江市公安局交警支队直属一大队大队长赵西透露,内江警方介入此事是在家属将张海波从殡仪馆抬出之后;因为当时殡仪馆拨打了110,说有人从殡仪馆抢走尸体”。 ■据南方都市报《华西都市报》

事件回放

官方称医院无刑责

1月8日下午2时许,四川省内江市发生一起车祸,一对父子骑摩托车与一辆大客车相撞,事故最终导致父亲张海波死亡。但死者家属反映,张海波在车祸现场并未身亡,而是被到场的120出具死亡通知书,直接拉到殡仪馆冷藏后才死亡的。

更为离奇的是,9日清晨,当地出动防暴警察,从医院强行拉走张海波的尸体,与张家亲属发生冲突。事后,内江市政府派出事故处理小组与家属协商,目前尚未达成共识。

对于张海波的“死而复生”,内江市政府一名副秘书长解释说,这很可能是医生检查的时候张海波的确是休克了,但在后来的运输过程中“经过颠簸又缓了过来”。他们认为医院工作人员可能在检查时有“疏忽”,但是绝对没有刑事责任。 ■据重庆晚报

最高法出台司法解释

惩治涉黄网站广告商定罪标准

日前,最高人民法院召开发布会,介绍法院“扫黄打非”工作的情况。相关负责人称,打击利益链条是“扫黄打非”的难点,最高法近日将出台司法解释整治手机淫秽色情,运营商、广告商等明知网站传播淫秽色情仍提供协助支持等,将对其作出定罪标准。

最高法介绍:“扫黄打非”专项行动涉及的刑事案件主要涉及走私淫秽物品罪,制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪,传播淫秽物品罪,非法经营罪等罪名。去年1月至10月,全国共受理上述罪名的案件1414件,1744人,审结1273件,1580人。北京市对93起利用手机复制、传播淫秽视频的案件作出判决。

最高法刑三庭副庭长、最高法“扫黄打非”办公室主任朱和庆接受采访时称,打击利益链条是“扫黄打非”的难点,目前打击较多的仍是利益链条的末端。最高法正在审议相关的司法解释以整治手机淫秽色情,并将于近期出台,对运营商、广告商等明知是传播淫秽物品还提供资金、服务等协助支持的,将对其作出明确的定罪标准。 ■据京华时报》王丽娜

山东3名嫌犯

制造爆炸欲劫运钞车落网

山东省公安厅新闻办公室近日通报,1月2日发生在宁阳县一家银行营业厅门外的爆炸案12日告破,三名预谋抢劫运钞车的犯罪嫌疑人被抓获。

1月2日17时许,中国农业银行宁阳支行磁窑分理处营业厅门外发生一起爆炸案,当时运钞车押运员正在往运钞车上押解款项,放置在运钞车附近一辆自行车上的纸箱发生爆炸,致3人受伤。事后调查,押运员所押解款项完好无损。

爆炸案发生后,山东省泰安市、宁阳县三级公安机关迅速反应,于当夜抽调120余名警力成立专案组展开侦查。专案组综合运用各种侦查手段,广辟案件线索来源,先后调查走访120个村庄4万余名群众。经过连续10天的作战,将张某、高某、许某等三名犯罪嫌疑人抓获。

经初步查明,三名犯罪嫌疑人均为宁阳县东庄乡人,三人为抢劫运钞车,自去年8月以来,长期准备策划,制造了这起爆炸案。

目前,案件正在进一步审理中。 ■据新华社 赵伟伟



管烟花爆竹保节日安全

春节临近,各地职能部门加大对烟花爆竹生产、运输、销售等环节的监督检查力度,加强安全管理,保障人民群众生命财产安全。

■新华社 陈彬 摄

